

第五届全国国企党建创新优秀案例发布

潞安化工集团漳村煤矿一案例入选

本报讯 记者王晶晶 通讯员尹达一报道:8月25日,《国企》杂志发布了第五届全国国企党建创新优秀案例,潞安化工集团漳村煤矿报送的经验类案例《“党建+”实现党建与生产经营高质量融合——潞安化工集团漳村煤矿党委“党建+”探索与实践》,成功入选“第五届全国国企党建创新优秀案例”。

2024年,中国企业改革与发展研究会企业党建工作委员会联合《国企》杂志,以“国企党建与生产经营深度融合”为主题,开展了第五届全国国企党建创

新优秀案例征集活动,旨在系统总结和全面展示国资国企在党建与生产经营深度融合方面所取得的优秀成果,促进各方交流学习与经验的共享互鉴,推动国有企业在党建与生产经营深度融合的道路上迈出更加坚实的步伐。

近年来,潞安化工集团漳村煤矿党委以“党建+”为抓手,创新性地探索了“党建+底线工作、中心工作、重点工作”党建工作模式,出台了《漳村煤矿“党建+”实施方案》和《“党建+”党支部工作绩效管理评价体系》。在“党

建+”绩效评价内容上,从矿层面和支部层面,围绕讲政治、守底线、强融合、蹚新路四个方面加以细化分解,形成11个指标、共计51项具体内容的评价体系,对每项内容提出明确工作标准,并根据权重确定标准分值。在“党建+”绩效管理流程方面,结合“全面预算、绩效考核、薪酬分配”一体化融合办法,通过“绩效计划-绩效实施-绩效评价-绩效激励与提升”流程进行实施。在“党建+”绩效管理导向方面,把绩效评价结果运用作为“党建+”实现

高质量融合的落脚点,从部门、支部、党员三个层面,与薪酬、评先选优等进行挂钩考核,形成自上而下的“三级负责、分层运行”的“党建+”绩效管理组织保障体系。通过“党建+”品牌创建,推动了党支部和党员在安全生产经营中唱主角、当先锋,有效促进了党建工作与业务工作“全面嵌入、无缝衔接、同频共振、相互促进、深度融合”,将党的组织优势转化为企业发展优势,形成了以高质量党建引领推动高质量发展的生动局面。

潞州区建立基层就业社保服务点

社保暖心事 服务惠民生

就业社保服务社区村全覆盖工程是今年省委省政府确定的十五件民生实事之一。自该项工作启动以来,潞州区以人民群众的实际需求为落脚点,结合“十五分钟就业圈”“社保服务就近办”等工作目标,在全区各镇街、社区、村建立了基层就业社保服务点,将就业社保送到了老百姓的家门口。

王媛媛是老顶山街道山门村人,毕业后曾在外地工作,由于离家远,加上当地消费水平较高,迫于生活压力的她对自己的未来感到迷茫。一次偶然的机会,她从村里微信群了解到村里建立了就业

社保服务点,抱着试一试的心态,她去平台填写了个人求职信息,很快就在家乡找到了工作。

据了解,就业社保服务点包含了就业、职建、社保、社保卡四大类40项服务内容,让群众在家门口就能找工作、学技能、办社保,改变了办业务必须去政务服务中心办理的局面。

为高质量完成此项工作,今年以来,潞州区成立工作专班,召开专题推进会,确定在全区开展此项工作的实施主题、服务模式、任务目标、完成时限等相关事项,并对服务点数量、地域面积、服务点地

址、服务位置等精准开展统计摸底。目前,全区17个镇(街道、中心)209个行政村(社区)225个服务点的摸底、建设工作已全部完成。结合各服务网点实际情况,潞州区差异化配备了业务操作员,区人社部门对全区服务点进行协议管理。通过开展就业社保服务社区村全覆盖工作,人社服务“就近办”“一站办”“暖心办”等目标将以该工作为契机加速实现。截至7月31日,全区就近办服务平台总办件量78224件,总办件量全市排名第一,全省排名第三。

·曹冰懿 王亚超·

市中医医院康复医学科
全国竞赛获佳绩

本报讯 记者王晓萍报道:8月24日,全国康复护理优质案例竞赛落下帷幕,长治市中医医院康复医学科选送的《你我同行,向阳新生——一例硬脊膜动静脉瘘阻断术后截瘫合并肾积水患者的个案护理》案例荣获三等奖。

赛前,市中医医院高度重视,精心准备。参赛选手们在赛前不断优化内容,反复模拟演练,旨在全国竞赛中展现风采。比赛现场,康复医学科护士长柴晓云带领护士吴丽曦、邢娇娇、冀鹏珍,围绕个案背景、病史简介、护理评估、护理措施及收获启示等方面,进行了专业生动、层次分明、重点突出的汇报,赢得了现场评委和观众的一致好评与肯定。

长治市中医医院康复医学科作为山西省康复专科护士临床培训基地,一直致力于深化康复护理内涵建设。在日常诊疗活动中,全面开展康复护理的规范化、专业化、规范化培训,使得临床护理人员的康复护理服务能力和技术水平显著提高。该院将以此次竞赛为契机,充分发挥中医康复在临床护理中的独特优势,积极培养具有先进护理理念、创新型、高层次的优秀护理人才,促进新思维、新技术的交流与共享,持续推进康复护理事业高质量发展。

潞州区市场监管局开展电子秤专项整治工作

重拳出击 守护市场

本报讯 记者狄媚婷报道:日前,潞州区市场监督管理局在辖区持续开展电子计价秤专项整治工作,规范民生计量领域市场秩序,更好维护消费者合法权益。

在检查中,执法人员对辖区10余家大型集贸市场及主要的商场超市在用的电子计价秤开展了监督检查。重点对水产、肉类制品、水果等重点领域加强计量检查和检定工作。截至目前,共查处涉嫌使用“九两”“八两”秤的违法商家5家,查处销售“鬼秤”商户1家,现场查处并扣押“鬼秤”12台,相关案件正在进一步调查审理中。

潞州区法律援助中心全面推行“市域通办”工作机制

打造“家门口”的维权站

本报讯 记者马嫣婕 通讯员王霞报道:“真是太方便快捷了,没想到这么快就能办理完。”近日,来自屯留区的李先生来到潞州区法律援助中心,对该中心开展的“市域通办”工作机制连连称赞。

据悉,李先生因婚约产生财产纠纷,为维护自身合法权益,李先生抱着“试一试”的态度就近到潞州区法律援助中心申请法律援助。经审查符合条件,中心工作人员运用法律援助“市域通办”工作机制受理审批,将案件指派至山西潞安律师事务所律师承办。经过承办律师认真负责地办理案件,现已第一时间立案。

今年5月,潞州区法律援助中心全面推行法律援助“市域通办”工作机制,打破法律援助受理审批地域限制,建立“全域通办、就近能办”的法律援助受理审查服务模式,全面提升法律援助服务效率。

自该项工作开展以来,潞州区法律援助中心深入贯彻《中华人民共和国法律援助法》,建立健全法律援助“市域通办”工作机制,加强



工作人员向群众发放宣传资料。本报记者 马嫣婕 摄

法律援助机构之间的协作配合,打破法律援助案件受理审批地域管辖限制。通过“市域通办”工作机制就近受理群众的法律援助申请,避免群众申请法律援助时来回奔波、等待,坚持把法律服务做到群众心坎上,真正解决涉及群众切身利益的问题,让群众有话有地方说、有事有地方办、困难有人帮,打通法

律服务“最后一公里”。

截至目前,潞州区法律援助中心组织法律援助志愿者、律师团队先后进社区、进企业、进公共场所等开展法律援助“市域通办”专题宣传活动5次,发放宣传资料、宣传笔、宣传小风扇、手提袋等宣传品3000余件,现场解答咨询30余人次,覆盖人数达4600余人。



执法人员检查电子秤。